

Кингосинский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙОНА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙОНА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 64 (1828)

Четверг

12

АВГУСТА

1954 г.

Цена 10 коп.

57
Душу и сердце
в работу вложи,
Каждой секундой
в труде дорожи.

ИСТОЧНИК СИЛЫ КОМСОМОЛА — В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ

Воспитание молодежи наша партия всегда считала и считает своим важнейшим делом. Только благодаря ее неустанной заботе славная советская молодежь воспитывается мужественной, трудолюбивой, жизнерадостной, целеустремленной, правдиво богатой.

Первым помощником партии в коммунистическом воспитании молодежи является Ленинский комсомол. Ему доверила партия воспитывать бесстрашных, бодрых, жизнерадостных, уверенных в своих силах, готовых преодолеть любые трудности молодых бойцов за великое дело коммунизма.

Эту свою ответственную роль боевого помощника партии по воспитанию молодого поколения комсомольские организации будут выполнять тем успешнее, чем выше будет уровень партийного руководства. Руководство партии является самым главным и самым важным во всей работе комсомола. Как живое существо не может жить без света и воздуха, так коммунистический союз молодежи не может жить без руководства партии.

Жизнь, наша повседневная практика множеством примеров подтверждает ту истину, что активная деятельность комсомольской организации может быть обеспечена только заботливым отношением к комсомольской работе партийной организации. Взять, к примеру, партийную организацию колхоза «Правильный путь». Здесь коммунисты изо дня в день занимаются вопросами комсомольской жизни, выкают в ее содержание, учат комсомольский актив опыту организаторской и политической работы в массах. В результате комсомольская организация более успешно справляется со своими задачами по воспитанию молодежи. Отсюда вывод: партийное руководство надо всемерно улучшать. Это тем

более необходимо потому, что роль комсомольских организаций в жизни колхозов и МТС непрерывно возрастает.

Между тем не везде учитывают это. В колхозах имени Сталина, «Красный боец», в Доронинской МТС имеют место факты запущенности комсомольской работы, отрыва ее от тех конкретных задач и дел, которые решают МТС и колхозы. Основная причина этого — слабость партийного руководства.

Надо, чтобы каждая партийная организация заботливо относилась к комсомольской работе, считала ее своим важнейшим, кровным делом. И действительно, что может быть более важным для партийной организации, чем живая организаторская и воспитательная работа с нашей молодежью. И чем лучше партийная организация будет руководить комсомольской организацией, чем большее влияние она будет оказывать на молодежь, тем активнее будет деятельность организации ВЛКСМ.

Руководить комсомольской организацией — это не значит командовать. Терпеливо убеждать, неустанно разъяснять комсомольцам то, что они еще недопонимают, кропотливо воспитывать, внимательно и чутко относиться к запросам, развивать инициативу и самостоятельность молодежи — вот что является главным в партийном руководстве.

Задача партийных организаций — учить комсомольские кадры правильным методам работы, учить их внимательному отношению к людям, тому, чтобы они умели заботиться о каждом комсомольце, о его воспитании, о вовлечении в активную общественную жизнь.

Роль комсомольской организации, сила ее и авторитет — в партийном руководстве. Повышать уровень этого руководства, улучшать его всемерно — такова важнейшая задача партийных организаций.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

АРГАЙШ (Челябинская область). На полях крупнейшего в Аргайшском районе колхоза «Южный Урал» началась уборка урожая. Четыре комбайна приступили к косовице ржи. С каждого гектара намолачивают 15—18 центнеров зерна.

Весь комплекс уборочных работ, начиная с косовицы и кончая отгрузкой хлеба, механизмуется. На поля выведены 13 комбайнов. Для подработки и отгрузки зерна колхоз приобрел 6 зерноочистительных машин, три автомашины, два

механических погрузчика. Подработка зерна будет проходить на пяти механизированных токах.

Первый хлеб нового урожая поступил на колхозные токи.

ТУЛА. Артель имени Шкирятова, Беловского района, первой в области за шесть рабочих дней завершила косовицу ржи и озимой пшеницы. Сейчас колхозники артели усиленно ведут обмолот озимых и сдачу зерна государству.



Саратовский механический завод Министерства совхозов СССР выпускает передвижные дизельные электростанции «ДПЭС-20», которые применяются для механизации работ по обработке и погрузке зерна на токах и для механизированной дойки коров на пастбищах.

НА СНИМКЕ: электростанции, направляемые в Казахстан.

Фото С. Преображенского. Прессклише ТАСС.

Овощи в северных колхозах

ПЕТРОЗАВОДСК. (ТАСС). Колхоз «Власть Советов» первым в Кестеньгском районе, расположенном на севере Карело-Финской ССР, приступил к сбору ранних овощей.

Этим летом артель проводит опыты выращивания помидоров. Рассад, привезенная сюда из Лоухского совхоза «Полярный пионер», высажена в парниковых рамках. Сейчас помидоры цветут.

Хороший урожай овощей вырастили в этом году и другие колхозы в северных районах республики.



Намыв плотины Дубоссарской ГЭС

КИШИНЕВ. На строительстве Дубоссарской ГЭС началась намыв плотины, которая перекроет русло Днестра. Для того, чтобы направить реку по новому руслу, необходимо уложить в плотину триста тысяч кубометров грунта.

Строители прилагают усилия к тому, чтобы 5 декабря гидроэлектростанция дала промышленный ток.

(ТАСС).

На Одесском автосборочном комбинате пачат выпуск автосамосвалов, предназначенных для перевозки зерна от комбайнов и с токов на заготовительные пункты. Грузоподъемность машины — 2,25 тонны.

НА СНИМКЕ: автосамосвалы «ГАЗ-93Д», подготовленные к отправке заказчикам. Фото А. Фатеева.

Прессклише ТАСС.

Новый город на Волге

ВОЛЖСКИЙ. Выросший в Заволжье рядом со строительной площадкой Сталинградской ГЭС поселок Волжский указом Президиума Верховного Совета РСФСР преобразован в город областного подчинения.

В городе сотни многоэтажных жилых домов, клубы, кинотеатры, школы, больницы,

детские сады, десятки магазинов, кафе, столовых.

Когда проходишь по широким прямым улицам Волжского, мимо красивых зданий, через его просторные площади, зеленые парки, трудно поверить, что всего четыре года назад здесь лежала безжизненная степь. В городе пост-

роено около 20 километров асфальтированных дорог. В парках и садах Волжского высажено свыше 250 тысяч деревьев и кустарников.

Молодой город сталинградских гидростроителей непрерывно растет.

(ТАСС).

Комбайны вышли неотремонтированными

Близится самая ответственная пора — уборка урожая. Успехи уборки урожая зерновых культур будет решать главная уборочная машина — комбайн. Вот почему необходимо уделить особое внимание своевременной и качественной подготовке комбайнов к уборке.

Но, однако, факты свидетельствуют о том, что руководители Доронинской и Улетовской МТС не серьезно относились к качеству ремонта комбайнов. Так, с усадьбы Доронинской машинно-тракторной станции в колхоз «Победа пахаря» направлен комбайн, у которого имеется множество недоделок. Сейчас комбайнер вынужден в полевых условиях устранять все эти недоделки. А ведь этот комбайн был при-

нят из ремонта комиссией.

Большая неприятность получилась с комбайном «Коммунар», отправленного с усадьбы Улетовской МТС в колхоз им. Сталина. На первом же километре от МТС у комбайна произошла поломка.

Все это говорит за то, что ремонт комбайнов был проведен некачественно. Халатно подошли и приемочные комиссии.

Все недочеты в проведении ремонта комбайнов подлежат в кратчайшие сроки ликвидировать. Урожай не будет ждаться, надо привести в боевую готовность все уборочные машины. Вместе с тем надо проявить больше энергии и инициативы в подборе недостающих кадров комбайнеров. п. СТЕПНОЙ.

Ход заготовки кормов в колхозах района на 10 августа

(В процентах к плану)

В первой графе показано стогование, во второй — сенокосение.

им. Ворошилова	39,8	65,1
«Пушной гигант»	38,2	48
«Правильный путь»	38,1	51
«Свободный труд»	36,8	70
«Красный боец»	34,1	78
им. Чапаева	31,4	50,8
«Путь к коммунизму»	25,3	78,3
им. Молотова	20,2	49,1
им. Сталина	19,2	61,4
им. Ленина	18,8	51,4
им. Бескочевникова	18,3	48,6
«Новая жизнь партизан»	16,8	44,1
«Победа»	15,4	31,6
«Объединение»	11,2	26,8
им. братьев Суших и Бургуловых	9,7	31,4
«Победа пахаря»	9,3	44,8
По Улетовской МТС	23,6	59,6
По Николаевской МТС	23,2	40,7
По Доронинской МТС	13,9	40,9

БЕСЕДЫ АГИТАТОРА

Общественное хозяйство — основа благосостояния колхозников

Колхозный строй в корне преобразил основы сельскохозяйственного производства, открыл неограниченные возможности для развития производительных сил сельского хозяйства. Трудящиеся советской деревни вышли на широкую дорогу зажиточной и культурной жизни.

По мере всестороннего развития колхозной экономики умножается общественное богатство колхозов, а вместе с этим увеличиваются денежные и натуральные доходы колхозников, растет культура села. Так, неделимые фонды колхозов с 1940 по 1952 год увеличились в два раза. Реальные доходы колхозников в несколько раз превышают уровень доходов трудящегося крестьянства до революции. Принято уже говорить, что богатый колхоз — это такой колхоз, в котором хорошо развито общественное хозяйство, в достатке обеспечивающее личные нужды колхозников.

Деятельность колхоза осуществляется на основе Устава сельскохозяйственной артели, который построен на принципе правильного сочетания общественных интересов и личных интересов колхозников. Строгое соблюдение этого важного принципа позволяет неуклонно расширять общественное хозяйство, увеличивать валовую и товарную продукцию сельскохозяйственного производства, повышать артельные доходы и накопления и на этой базе обеспечить растущие личные потребности членов артели. Сознательное отношение колхозников к артельному труду, их постоянная забота о развитии своего колхоза, дружная работа всех членов артели в поле и на фермах — вот залог быстрого и неуклонного подъема артельного хозяйства и роста материального благосостояния колхозников.

С 1935 года, то есть с тех пор, как был принят примерный Устав сельскохозяйственной артели, стоимость основных средств производства колхозов выросла в шесть раз, неделимые фонды увеличились более чем в семь раз, а денежные доходы — в четыре с лишним раза. При этом большая часть колхозного имущества представляет собой новые общественные постройки, более совершенные машины и орудия, племенной и улучшенный скот, вновь построенные электростанции, гидротехнические сооружения и т. п.

В связи с ростом общественного хозяйства колхозов с каждым годом возрастали доходы колхозников. Если в 1932 году по трудовым в среднем на один колхозный двор было выдано 36,6 пуда зерна и 108 рублей денег, то в 1937 году — уже 106,2 пуда зерна и 376 рублей денег. Увеличилась выдача по трудовым картофеля, овощей и других продуктов. Рост натур-

ральных и денежных доходов колхозников от общественно-хозяйства стал закономерностью колхозной жизни. Реальные доходы крестьян по расчету на одного работающего были в 1951 году выше, чем в 1940 году, примерно на 60 процентов.

Большое значение в деле дальнейшего подъема производительных сил сельского хозяйства имело укрупнение мелких колхозов. Крупные колхозы более успешно расширяют и совершенствуют общественное хозяйство. Только за последние три года стоимость основных средств производства колхозов выросла на 33 процента, денежные доходы — на 59, денежные доходы, распределяемые по трудовым, — на 48 и выдача зерна на трудовую — на 73 процента.

Жизнь показала, что в тех колхозах, где работа идет дружно, строго соблюдаются требования Устава сельскохозяйственной артели, общественное хозяйство непрерывно развивается, там трудодень становится все более полновесным, из года в год улучшается жизнь членов артели, непрерывно растет их культурный уровень.

Возьмем, к примеру, колхоз «Путь Ленина», Челябинской области. Здесь по мере всестороннего развития общественного хозяйства неуклонно повышается благосостояние членов артели. В 1951 году колхоз получил 1 миллион 676 тысяч рублей дохода, а в 1953 году — уже свыше трех миллионов рублей. Если в 1951 году в среднем на колхозный двор пришлось по 32 центнера зерна и 5.897 рублей денег, то в 1953 году — по 35 центнеров зерна и по 11.800 рублей деньгами.

В прошлом году артель выдала колхозникам на каждый трудодень по 4 килограмма зерна, значительное количество овощей, фуража и по 10 рублей деньгами. Колхоз оказал помощь членам артели в постройке 62 новых домов и приобретении 24 коров в личную собственность.

Однако наряду с передовыми у нас в стране есть немало и отстающих колхозов. Партия и правительство принимают меры, чтобы быстрее подтянуть отстающие колхозы и районы до уровня лучших. Выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих мероприятий партии и правительства, направленных на быстрый подъем сельского хозяйства, обеспечит резкое увеличение производства сельскохозяйственной продукции, доходов колхозов и колхозников.

Общественное хозяйство является главной силой артели, но немаловажное значение для удовлетворения некоторых личных нужд колхозников имеют и их подсобные приусадебные хозяйства. На-

личие такого хозяйства предусмотрено Уставом сельхозартели. Однако во многих местах сложилось неправильное отношение к подсобному хозяйству колхозных дворов и тем самым нарушался принцип сочетания общественных и личных интересов членов артели. Это привело, в частности, к сокращению поголовья коров, овец, свиней, находящихся в собственности колхозных дворов.

Для повышения материальной заинтересованности артелей и их членов в увеличении производства сельскохозяйственной продукции, а также роста денежных доходов колхозов и оплаты трудовой партии и правительства разработали систему необходимых мер. В прошлом году было проведено снижение сельскохозяйственного налога и норм обязательных поставок с личного хозяйства колхозников. Повышены заготовительные и закупочные цены на значительную часть продукции сельского хозяйства. С колхозников полностью снята недоимка по сельскохозяйственному налогу прошлых лет и т. д. Все это способствовало повышению материального благосостояния колхозного крестьянства. Только от проведения в жизнь мер по экономическому поощрению колхозов и колхозников, а также мер в области налоговой политики доходы колхозов и колхозников в 1953 году увеличились более чем на 13 миллиардов рублей.

Вплывая в жизнь грандиозную программу, начертанную Коммунистической партией, миллионы трудящихся села борются за то, чтобы в стране был достаток продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности. Выполнение этой программы будет способствовать неуклонному росту благосостояния и культуры колхозного крестьянства.

Т. СОКЛОВ.



Польская Народная Республика. Проверка уборочных машин в МТС перед выходом в поле (Минск Мазовецкий Варшавского поеводства.) Фото Польского Центрального фотографического агентства.

Шутки в сторону

Профсоюзная организация Доронинской МТС (председатель рабочкома т. Семотрусов) не направляет творческую инициативу и энергию рабочих и инженерно-технических работников на выполнение и перевыполнение государственного плана, не добивается, чтобы всем рабочим были созданы условия для высокопроизводительного труда. В результате часть рабочих не выполняет норм выработки.

«Встречаются еще работники, которые действуют давно изжитыми методами, только провозглашают такие „установки“: „поднажмем, братцы!“, „подкрутим“, „провернем“, „развернем“ и многие другие такие же пустые, ни к чему не обязывающие и ничего не дающие фразы. Конечно, от такого руководства пользы ждать нечего».

(Из речи Н. С. Хрущева на первой сессии Верховного Совета СССР 26 апреля 1954 г.)



Рабочком гремел, профорг шумел... а в цехе «Молния» блистали.

Рис. Н. Семенова.

Прессклише ТАСС.

Об этом забывать нельзя

В нашем районе имеется много памятников мужественным борцам, павшим в боях за освобождение Забайкалья от белогвардейцев и иностранных военных интервентов.

Но, однако, кое-где сельские Советы, культурно-просветительные учреждения забыли о них и не занимаются благоустройством.

Особенно в неудовлетворительном состоянии находятся памятники в таких селах, как

Танге и Ново-Ключах. Здесь отсутствуют мемориальные доски, оградки у братских могил полуразрушены.

Мне кажется, что для приведения в надлежащий порядок памятников, сельские Советы могли бы привлечь широкое слою общественности и этим самым воспитывать у них чувство советского патриотизма и национальной гордости.

Н. ДИАНОВ.

Рабочим не выписывают наряды

В Артинском лесопункте Черемховского леспромхоза отсутствует забота о людях. Здесь не всегда выписываются наряды на произведенные работы, лесозаготовители не знают свой заработок. Бухгалтер т. Кравцов с рабочими грубит.

Рабочий т. Трофимов, например, в мае месяце работал три дня на ремонте и установке плашкоута, но за эти дни ему завхоз т. Савин не

составил наряд и не выплатил заработанные деньги. Об этом факте знает и начальник лесопункта т. Саранин, но мер никаких не принимает.

Местный комитет профсоюза в мае месяце вынес решение, в котором просил райком союза оказать помощь в ремонте квартир рабочих. Однако прошло более двух месяцев, а ремонт не производится.

Г. ШЕЛОПУГИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«В магазине нет необходимых товаров»

Под таким заголовком в нашей газете №59 от 25 июля с. г. было помещено письмо, в котором говорилось о том, что продавец магазина с. Хадакты т. Кузьмина не заботится о своевременном завозе в магазин товаров первой необходимости, обесчечивает покупателей.

Как сообщил нам председатель райпотребсоюза т. Тарасов, указанные в письме факты подтвердились. Продавец т. Кузьмина от работы отстранена. Председатель правления Улетовского сельпо т. Богодухов предупрежден.

И. о. редактора С. БАЛУЕВ.